

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Схаляхо Елены Нальбиевны «Когнитивный и структурно-семантический аспекты формирования терминологии предметной области «Дизайн интерьера» (на материале английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационная работа Схаляхо Елены Нальбиевны посвящена исследованию когнитивно-функциональных и структурно-семантических характеристик терминологии сферы дизайна интерьера. Диссертация содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность которых не вызывает сомнения. На материале английского языка автор изучил и описал экстралингвистические и когнитивно-деривационные особенности формирования и функционирования терминов предметной области «Дизайн интерьера»; представил фреймовую модель данной терминологии.

Схаляхо Елена Нальбиевна является выпускницей факультета иностранных языков Адыгейского государственного университета, который она окончила с отличием в 2011 году. Обучалась в очной аспирантуре при кафедре общего языкознания ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет» по направлению подготовки кадров высшей квалификации 45.06.01 Языкознание и литературоведение. В 2021 году получила диплом об окончании аспирантуры с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». Научное исследование велось систематически в соответствии с индивидуальным планом аспиранта и закончено в срок.

Елена Нальбиевна продемонстрировала способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования, вдумчиво осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Особо отмечу способность соискателя к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в предмете исследования. В процессе работы над диссертацией Схаляхо Е.Н. изучила большой объем научной литературы по теме исследования, проявила добросовестность и корректность в использовании научных трудов, включенных в библиографический список, показала навыки эффективного и глубокого анализа, умение опираться на предшественников в процессе эмпирического поиска. Можно утверждать, что за годы обучения в аспирантуре Схаляхо Е.Н. сформировалась как компетентный исследователь и молодой ученый-лингвист.

Соискатель проявила должную активность в период работы над темой исследования, регулярно выступая на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По результатам исследования опубликовано 10 научных работ, в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация имеет и несомненную практическую ценность, которая состоит в том, что её результаты могут найти применение в вузовских курсах терминоведения, лексикографии, при разработке спецкурсов и спецсеминаров по когнитивному терминоведению, теории профессиональной коммуникации.

Исследование Схаляхо Е.Н. является самостоятельным завершенным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а также паспорту специальности 10.02.19 – теория языка.

На основании всего сказанного считаю возможным рекомендовать диссертационную работу Схаляхо Елены Нальбиевны «Когнитивный и структурно-семантический аспекты формирования терминологии предметной области «Дизайн интерьера» (на материале английского языка)» к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель –

доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой немецкой филологии

ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»

З.Р. Хачмафова



Зарегистрирован
заверен. Ранее выдан
документ
Сообщить об ошибках

Специальность 10.02.19 – теория языка

ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»

385000, ул. Первомайская, 208

e-mail: zaineta@nextmail.ru

23 марта 2022г.